

# 河南省人大常委会检查国务院《优化营商环境条例》 《河南省优化营商环境条例》贯彻执行情况

## 工 作 简 报

第 1 期

省人大常委会执法检查领导小组办公室

2021 年 8 月 20 日

---

及时传达省人大常委会动员会精神

### 各市优化营商环境执法检查工作全面启动

省人大常委会 7 月 26 日召开优化营商环境执法检查动员会以来，截至 8 月 20 日，17 个省辖市人大常委会和济源示范区人大工委统筹经济发展、疫情防控和灾后重建等各项工作，均相继召开会议进行部署，全省各市优化营商环境执法检查工作全面启动。

**一是高度重视。**各市充分认识“两条例”执法检查的重要意义，组织学习传达了省人大常委会执法检查动员会精神，切实增

强做好这项工作的思想自觉和行动自觉。鹤壁市人大常委会专门向市委常委会汇报了省人大常委会执法检查动员会会议精神及贯彻落实意见；新乡、商丘、南阳等市人大常委会及时向市委主要领导报告，进一步统一了思想，压实了责任。

**二是方式灵活。**按照省、市、市人大常委会三级联动的要求，郑州市人大常委会7月29日召开主任会议，专题研究通过了执法检查落实方案，8月4日，利用“郑政钉”系统下发，同步印发了纸质通知和说明；安阳、三门峡等市人大常委会采用“主会场+分会场”视频会议的形式，将动员会开至县（区），提高了工作效率。

**三是突出特色。**洛阳、南阳市着手早、行动快，结合省人大常委会2021年工作要点，已经分别于3月31日、7月14日组织召开了优化营商环境执法检查动员大会，根据省人大常委会执法检查动员会会议精神进一步细化完善了工作部署。洛阳市制定《洛阳市人大常委会关于对全市优化营商环境工作情况进行专题询问和工作评议的实施方案》，将“两条例”执法检查与工作评议、专题询问同步开展，组织100名全国、省、市人大代表及市民代表进行现场投票，选出9家重点评议部门；焦作、鹤壁等市统筹部署执法检查和评议工作，以企业评价为第一评价，以市场主体感受为第一感受，通过执法检查，对政府职能部门、司法机关开展专项评议；许昌市增加了对贯彻落实《许昌市人民代表大会常务委员会关于进一步优化营商环境的决定》的检查；商丘市

增加了对《商丘市优化营商环境条例》的检查；南阳市把上半年经济运行情况座谈会企业代表反映的困难纳入问题清单，一体推动解决；漯河市把“周交办、月讲评”中涉及的营商环境问题作为人大常委会检查的重点内容之一。

**四是注重与舆论监督相结合。**安阳市拟通过《安阳日报》、安阳政务服务网、安阳人大信息网、安阳人大微信公众号、代表小组长微信工作群等向市人大代表、社会各界、广大群众征求意见，宣传执法检查工作；濮阳市拟在《濮阳日报》、濮阳电视台开设专栏进行专题报道，在濮阳电视台阳光热线栏目上线“两条例”系列报道，要求各部门负责人上线答疑，各县区及市直单位制作“两条例”展板、开设宣传专栏，利用电子屏、户外广告牌等营造舆论氛围，把人大民主监督与新闻舆论监督相结合，进一步强化监督实效。

---

报：省人大常委会主任、副主任、秘书长

送：省人大常委会办公厅主任、副秘书长、机关党组成员；  
省人大各专门委员会、省人大常委会各工作委员会主要负责同志；

省委、省政府办公厅；

省人大各专门委员会，省人大常委会各工作机构、办事机构

发：省直有关单位；

各省辖市人大常委会、济源示范区人大工委；

省人大常委会机关各处室

---